

云江涌动建设潮·期盼

2011年12月1日
责任编辑:王丛伟 编辑:潘孝青

高起点大手笔描绘城市新蓝图

市民享受优质的公共资源



■记者 金汝 杨微微 陈绵绵/文
记者 孙凛/图

车子经过104国道，窗外掠过建设中的瑞祥新区，工地上一派繁忙景象；万松东路旁，一座占地127亩的明镜公园正在慢慢揭开面纱；公园内、道路旁，树木林立，“绿色瑞安”的打造方兴未艾……

在去年温州市开展“互看互学”活动中，我市推出十大建设工程和十大民生工程。火热的施工场面，喜人的环境变化，绚丽的规划图纸，生动的数字目标……一笔笔大投入挥就的“双十工程”，为我们描绘了一幅瑞安未来的发展蓝图。

“双十”工程的建设，市民满怀欢欣和期待，认为大手笔的投入不仅提升了城市品位，带动发展活力，更能惠及民生，让群众享受到更加优质的公共资源。

十大建设工程

序号	工程名称	投资总额
1	海涂围垦工程	150亿元
2	综合交通工程	120亿元
3	瑞祥新区城市综合体	320亿元
4	飞云江综合治理工程	57亿元
5	能源信息工程	15亿元
6	城乡建设工程	113亿元
7	商品住宅开发工程	520亿元
8	瑞安高新技术产业园	54.5亿元
9	现代物流园区	60亿元
10	服务业提升改造工程	127亿元

施工现场一派繁忙

昨日下午16时许，江南物流园区的施工工地上，工人正在紧张地忙碌着：有的操作挖掘机挖沙土，有的铺设格网……东面是瑞安火车站，不时有动车进出站；不远处是新56省道，车流不息。

江南物流园区是现代物流园区的组成部分，规划用地9300亩，总投资约32亿元，分三期建设。目前是第一期，包括建造7条路和3座桥。工地管理人员说，7条规划中的道路有5

条已进入施工，规划中的一桥、三桥将于12月6日试桩。

“园区位于新56省道两侧，紧邻温福铁路瑞安站，靠近高速公路飞云出口，距市区约3公里。拥有这样的区位优势，物流园区才能发挥最大的功能。”江南新区开发建设管理委员会副主任王心海说。

站在市区的安阳大厦顶层，俯瞰不远处的瑞祥新区，颇有一种气势恢宏的感觉：罗阳大道将104国道和瑞枫公路连在一起，

车子快速行驶在宽阔的主干道上；瑞祥公园的工地上，工程车将一车车沙石堆放到工地上，工人正在施工。

安阳街道上沙塘村村民鲍先生指着老房子说，这个新区建好了，这里是市区中的市区，村民不仅有了家门口的游泳池、健身房、篮球场、网球场等，还有休闲娱乐一体化的社区酒店和沿街商贸店铺，读书有好学校，出门就可以坐汽车。“好处呀，是说也说不完！”

市民评说

网友“中央子”：城市的发展需要依靠诸多大型项目的支撑，这些重大项目将为我市经济社会发展插上腾飞的翅膀，真正成为我市经济社会发展新引擎，引领经济社会跨越式发展。

市民黄超（私营业主）：这几年瑞安的发展虽然快，但离广大市民的殷切期盼，还有距离。“十大建设工程”的迅速推进，找准和抓住了我市发展的关键，为瑞安经济、社会的

提升注入新的活力，促使经济增长转型升级，经济运行质量不断提高，同时也在点点滴滴地影响着人们的生产和生活。

十大民生工程

序号	工程名称	投资总额
1	保障性住房建设工程	23亿元
2	旧城、旧村及农房改造工程	123亿元
3	教育基础设施工程	15亿元
4	缓解行车停车难工程	16亿元
5	塘河综合治理工程	17.4亿元
6	体育文化设施工程	6.5亿元
7	医疗卫生基础设施工程	12亿元
8	社会福利、公共安全工程	10亿元
9	垃圾收集处理工程	3.1亿元
10	平原绿化工程	12亿元

工程建设如火如荼

来自重庆的王女士在瑞祥新区经济适用房建筑工地上工作已经1年多了，是一名轧钢筋工。这一年多时间，她看着12幢楼房拔地而起初具雏形。“听说这些房子是经济适用房、廉租房，是市里的公，提供给那些低保户们居住，所以我们都想早点完工，让他们早点入住。”

记者在现场看到，12幢楼房中的8幢高层为经济适用房，

高18层，共计1136套，每套面积在57至69平方米之间；4幢为廉租房，高6层，共有288套，每套面积为50平方米。这批经济适用房与廉租房的推出可以为1424户家庭解决住房问题。

业主代表胡秋华告诉记者，自去年3月8日开工后，目前已完成总施工工程的70%左右。

陈老伯家住玉海街道，一家3口蜗居在二三十平方米的

市民评说

市民杨敏（公司员工）：民生工程要让老百姓受惠。医疗、文化设施、社会福利等都是我们日常生活中不可或缺的一部分，做好了，民生工程就是

“惠民”工程、“民心”工程。

网友“随风飘扬”：将民生问题作为重中之重，政府舍得投入，让大多数人的生活能够得到保障，这是政府的职能所

在。这十大民生工程贴近市民的生活，希望这些工程早日完工，让市民尽早享受到瑞安经济社会发展的成果。